

ВПЕРЕД

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ


РЕШЕНИЯ
XXIV СЪЕЗДА КПСС-ВЖИЗНЬ

Твердое слово рабочих

16 июля на расширенном заседании завкома были подведены итоги работы и социалистического соревнования за июль и первое полугодие. С докладами выступили руководитель предприятия и председатель производственно-массовой комиссии. Докладчики охарактеризовали работу завода в первом полугодии и поставили перед коллективом задачи на второе полугодие.

За успешное выполнение государственного плана и повышенных социалистических обязательств переходящие Красные знамена вручены коллективам цехов №№ 2 и 20. Коллектив цеха № 17, выдержавший условия социалистического соревнования в течение шести месяцев подряд, награжден Почетной грамотой.

На расширенном заседании состоялся деловой разговор о резервах производства, о мобилизации коллективов цехов и отделов на выполнение повышенных социалистических обязательств по досрочному выполнению плана первого года девятой пятилетки.

Со своими предложениями выступили начальник производства А. И. Потапов, токарь цеха № 41 М. И. Слепов, секретарь партийной организации цеха № 17 В. А. Черепанин, фрезеровщик цеха № 18 В. В. Шарыгин.

— В нашем цехе — начал свое выступление токарь М. И. Слепов, — широко подхвачен почин по досрочному завершению девятой пятилетки. Более 65 процентов рабочих-сдельщиков взяли обязательства по досрочному выполнению пятилетки и плана 1971 года. Я тоже пересмотрел свои личные обязательства и считаю,

что могу справиться с пятилетним планом за три года.

Секретарь партийной организации цеха № 17 В. А. Черепанин доложил профсоюзному акту, что в течение полугодия коллектив цеха успешно выполняет социалистические обязательства. Коллектив добился успеха за счет слаженности в работе и благодаря хорошей организации социалистического соревнования. 90 процентов рабочих-сдельщиков цеха поддержали почин токаря Батурина по досрочному выполнению пятилетки. Коллектив семнадцатого цеха обязуется во втором полугодии добиться еще лучших показателей в выполнении годового плана.

— В нашем цехе 70 процентов рабочих-сдельщиков последовали призыву В. А. Батурина, — сказал в своем выступлении фрезеровщик В. В. Шарыгин. — Я принял обязательство выполнить пятилетку за три года и один месяц.

Наш цех вспомогательный. Мы обеспечиваем нормальную работу цехов основного производства. Коллектив взял обязательство оказать помочь цеху № 21 по переводу котельной на газообразное и жидкое топливо. Три дня назад первый котел на мазуте был запущен. Мы обязуемся и впредь оказывать помощь цеху № 21, чтобы котельная к отопительному сезону была полностью переведена на новое топливо.

Профсоюзный актив, представители цехов и отделов обсудили задачи на второе полугодие и приняли решение мобилизовать коллектив на успешное выполнение повышенных социалистических обязательств первого года девятой пятилетки.

Календарь соревнования

Подведены итоги работы и социалистического соревнования подразделений предприятия за вторую декаду июля.

Первенство завоевал коллектив цеха № 19. В течение декады этот цех ежедневно занимал классные места.

По второй группе впереди коллектив цеха № 20, занявший первое место. На втором месте коллектив цеха № 17.

По третьей группе лучшие показатели у коллектива цеха № 22, занявшего второе место. Хорошо работали во второй декаде коллективы цехов № 18 и транспортного.

Коллективу цеха № 40 указано за невыполнение графика по сдаче деталей, цеху № 16 — за невыполнение протокола, цеху № 1 — за пропуск некачественной продукции в сборочный цех, коллективу цеха № 42 — за срыв графика сдачи продукции.

Неудовлетворительная работа отмечена коллективу отдела, где начальником т. Кижев. За прогулы неудовлетворительная работа отмечена коллективам цехов №№ 11, 13, 31, 41, 2.

Кавалер ордена Октябрьской революции



кроме высокой квалификации, еще и творческого подхода, смекалки.

На рабочем месте у Анатолия Алексеевича обычно образцовый порядок. У него всегда под рукой масса всевозможных приспособлений и простых, и сложных, множество лично сделанного инструмента.

Кто бы ни обращался к Анатолию Алексеевичу, всегда найдет у него помочь и добрый совет. Простота и скромность всегда отличают передового рабочего. Анатолий Алексеевич человек общительный, его часто можно увидеть в кругу товарищей.

Тroe детей в семье Беляева. Два сына, как и отец, тоже стали рабочими.

И учеников у Анатолия Алексеевича множество. Свой большой опыт, споровку он охотно передает молодежи. И в цехе № 16, да и в других тоже можно встретить его учеников, уже ставших мастерами своего дела.

Находит время Анатолий Алексеевич и для общественной работы. Сейчас он член цехкома.

За успехи в труде его имя занесено в заводскую Книгу Почета.

Ветеран завода, мастер самой высокой квалификации, новатор производства, активный участник общественной жизни — все это ставит Анатолия Алексеевича в передовые ряды славного рабочего класса. И награждение его одним из главных орденов нашей страны — орденом Октябрьской революции — достойная награда за самоотверженный труд.

П. ВАСИЛЬЕВ.

Первый урожай заводского сада

Два года назад, когда на территории предприятия рядом с производственными корпусами, работники цехов и отделов высаживали фруктовые деревья, мало кто верил, что из этой затеи выйдет толк. Правда, яблони и вишни были уже большими, набравшими силы деревьями. Но ведь каждый сад требует повседневного внимания, тщательного ухода, не просто заботы, но любви.

Всю заботу взяли на свои плечи работники административно-

хозяйственного отдела. Кроме этого, каждый участок, а их на предприятии несколько и расположены они в самых различных местах, закреплен за определенным цехом или отделом. И работники этих подразделений весной и осенью обрабатывают участки.

Трудно было, поначалу, надо было в первую очередь преодолеть скептическое отношение и выходить деревья, обильно напоить их влагой, заставить зеленеть их так же, как и на прежнем месте.

В этом году после роскошного и обильного цветения наступила для нас снова тревожная пора. К большому сожалению, нашлись в нашем коллективе люди, решившие, что им все позволено. И хотя плоды в то время еще только завязывались, кое-кто просто так, по пути, не упускал возможности, то ветку сломать, то ободрать завязь. Сразу же по горячим следам мы приняли меры,

был выпущен приказ, его проработали во всех цехах, «героями» сатирических листков стали те, кто по-варварски отнесся к младому саду.

Сейчас заводской сад не может не радовать. Уже наступило время сбора плодов. Как на праздник вышли наши работницы на сбор виши. В заводские детские сады мы уже направили 32 килограмма виши. Через день-другой поспеет следующая партия сладкого подарка. На подходе уже и летние сорта яблок: белого налива, московской грушовки и др. Виды на урожай в этом году у нас неплохие. У детей в детских садах будут фрукты с заводского сада.

Вырастить сад — значит оставить прекрасный след на земле. Наш заводской сад еще молод. Ему еще расти и расти. Будем же беречь и любить то, что украшает нашу жизнь.

И. ШМЕЛЕВ,
начальник АХО.

29 (808)

Четверг,
29 июля 1971 г.

Цена 1 коп.

Дорогая и опасная халатность

Необходимость осмотра цехов, отделов и лабораторий после окончания работы и перед выходными днями известна и нет надобности повторять прописные истины. В приказе по заводу от 26 февраля 1970 года ясно указано, кто с кем и когда проверяет цеха и лаборатории.

Однако, проверка цехов после окончания работы второй смены, произведенная пожарной охраной, показала, что приказ по заводу не выполняется. Одновременно не выполняется приказ и по экономии энергии.

Так по цеху № 20 15 июня не было выключено освещение, 26 июня не выключен свет в комнате завхоза, 5 июля не обеспечен токарный станок № 3351.

По цеху № 41 26 июня не выключен вентилятор, 5 июля — токарный станок № 4627.

По цеху № 42 18 июня на сварочном участке не выключен аппарат и свет в кладовой эмульсии, 18 июля не обеспечен фрезерный станок № 4320, в пескоструйке —

свет, а 20 июля это помещение совсем не было обеспечено.

Имеются единичные факты по цехам №№ 19, 1, 2, 14, 13, когда оставались неотключенными кран-балки, свет в отдельных помещениях.

Невключённое оборудование, кроме бесцельного расходования энергии, является потенциальным источником загорания и пожара.

На наш взгляд в каждом цехе, отделе и лаборатории нужно установить такой порядок, чтобы осмотр производился мастером или бригадиром ежедневно, начальником участка — один раз в неделю, начальником цеха — один раз в месяц.

Целесообразно разработать инструкцию-памятку для лиц проверяющих участок (цех), в которой указать конкретно, что и где он обязан осмотреть, проверить.

В этом случае качество проверки будет много выше, и вышеуказанные факты будут исключены.

Е. ЛАРИОНОВ.

25 июля вся наша страна отмечала праздник военных моряков. В честь знаменательной даты на водохранилище провели соревнования спортсмены нашего предприятия. На старт вышли гребцы, яхтсмены, судоводители-любители. Гребцы боролись за переходящий кубок ГК ДОСААФ.

Наибольшую активность в подготовке к состязаниям проявила группа цехов №№ 4, 41 и 42, выставившая две команды.

Большой интерес зрителей вызвал финальный заезд, в котором выступили четыре команды.

Упорная борьба шла за призовые места. До самого финиша без компромисса боролись за первое место первая команда группы цехов №№ 4, 41 и 42 и лаборатории, где руководителем т. Цыкунов. В первой команде выступали В. Штермер, В. Капустин, В. Тихомиров, А. Суворов и В. Макаров, во второй — А. Купчин, А. Волгин, М. Матицын, Е. Жмайлов и автор этих строк. На последних метрах дистанции цеховой команде удалось оторваться на полкорпуса и победить с результатом 11 мин. 30 сек. Всего пять секунд уступила команда

лаборатории, занявшая второе место. Третье место заняла команда цехов №№ 15 и 20, в которой выступили А. Соловьев, Ю. Силушин, В. Архипов, В. Лапшин и В. Лукьянов. (11 мин. 55 сек).

Соревнования показали, что водные виды спорта пользуются популярностью у молодежи и при соответствующей подготовке могут привлечь еще большее количество участников. Все зависит от организаторов — комсомольских и спортивных организаций.

Жаль, что на этот раз не проявили активности и не выставили ни одной команды спортсмены родственного предприятия.

Секция морского многоборья при комитете ДОСААФ завода организовалась вновь в 1968 году, хотя дипломы и грамоты, эти свидетельства были славы, говорят, что в 50-х годах на заводе была неплохая команда морских многоборцев. В 1969 году спортсмены впервые приняли участие в районных первенствах области. Дебют был посерединным. В этом году морские многоборцы завода стали уже вторыми в области. Успешно выступила юношеская команда.

Сейчас секция имеет в своем распоряжении пять яхт и может организовать тренировки для всех желающих заниматься греблей и морским многоборьем.

Мы приглашаем на тренировки отдельных спортсменов и команды цехов и отделов. Дни занятий — вторник и четверг с 18.30 на причале. В выходные дни для членов секции организуются одно-двухдневные походы на острова.

А. АЛФЕРОВ,
руководитель секции
морского многоборья.

25 июля на соревнованиях судоводителей-любителей шла борьба за переходящий кубок и на личное первенство. Кубок завоевала команда, где капитаном К. Ф. Мухин, на втором месте — команда, где капитаном С. И. Слепнев.

Упорная борьба шла за призовые места в личном первенстве. В классе лодок «казанка» с мотором «Москва» победил К. Ф. Мухин. На втором месте В. Лобасов, на третьем В. Назаркин.

В классе лодок собственной конструкции с мотором «Москва» лучший результат показал С. И. Слепнев. На втором месте В. Немцов. Третий результат у В. Киселева.

В классе лодок «казанка» с мотором «Вихрь» первое место занял А. Румянцев. На втором месте С. Шкилько.

Обстоятельства заставили нас организовать один заезд для лодок собственной конструкции с мотором «Москва» и «казанка» с мотором «Вихрь». Это был очень интересный заезд, отличающийся острой захватывающей борьбой, азартом. Работник ЦЗЛ С. И. Слепнев на лодке собственной конструкции с мотором «Москва» от старта до самого финиша шел вслед за лидером А. Румянцевым, выступавшим на «казанке» с «Вихрем». И только на финише Румянцеву удалось оторваться от преследования.

Ю. ЖЕЗЛОВ,
судья соревнований.

Начало второго круга

Начался второй круг футбольного чемпионата области. В субботу, 24 июля, на нашем стадионе состоялась очередная игра первенства.

Все три команды клуба «Волна» победили соперников. Характерно, что в двух играх счет был явно не футбольный, а хоккейный. Мальчики забили в ворота противника 7 мячей, в свои пропустили только один. Юношеская команда победила со счетом 3:0. Мужская команда закончила встречу со счетом 9:2.

Таковы итоги второй игры второго круга.

С. КАСТОРГИН, член совета ДСО.

1 августа — праздник железнодорожников

Транспорт — неотъемлемая часть материального производства, связывающая все его звенья в единый организм. Советские люди ценят и чтят доблестный труд тех, кто всегда, в любое время суток, в любую погоду несет нелегкую вахту, обеспечивая беспрерывное движение транспортного конвейера страны.

Железнодорожный транспорт, являясь одной из важнейших отраслей народного хозяйства, имеет огромное значение для развития и процветания Советского государства. Бурный рост социалистической экономики вызывает неизменно увеличение объема перевозок. Благодаря неустанный работе партии и правительства железнодорожный транспорт за годы минувшей пятилетки поднялся на новую, более высокую ступень в своем развитии. По объему перевозок и использованию технических средств наши дороги не имеют себе равных в мире. В настоящее время все основные трансонарженные линии оборудованы автоблокировкой и диспетчерской централизацией.

В директивах XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства подчеркнуто, что основным направлением в развитии железнодорожного транспорта является увеличение пропускной и провозной способности стальных магистралей, предусматривается увелечить грузооборот железных дорог примерно на одну пятую часть.

В новой пятилетке завершится перевод магистралей на электровозную и тепловозную тягу, увеличение скорости движения и вес поездов, парк подвижного состава пополнится комфортабельными пассажирскими вагонами, большегрузными и специализированными вагонами под зерно, цемент, минеральные удобрения.

Комплексная механизация и автоматизация управления, внедрение кибернетики и телемеханики являются важнейшими направлениями технического прогресса на железных дорогах. Решения XXIV съезда партии вызвали огромный прилив трудовой активности у тружеников стальных магистралей. Железнодорожники успешно выполняют задания первого года новой пятилетки, вносят весомый вклад в дело дальнейшего укрепления материально-технической базы коммунизма.

Редактор А. А. БУХТИЯРОВА.

Большинство лекарственных растений заготавливается в дневное время. Это связано с тем, что в утренние часы или вечерние, на растениях бывает роса, которая снижает качество полученного сырья.

Надземные части растений — траву, листья, цветы — заготавливают обычно вручную, пользуясь ножами, серпами или ножницами.

Нельзя растения выдергивать с корнями, особенно многолетние, так как это повлечет за собой уничтожение зарослей лекарственных растений.

Собранные травы, листья или цветы высушивают обязательно в закрытом от прямых солнечных лучей месте, так как хлорофилл, содержащийся в зеленых частях растений, на солнце разрушается и растение приобретает желтый цвет, в то же время цветы теряют свою окраску и резко снижается качество сырья из-за частичного разрушения действующих веществ.

Сушат растения в проветриваемых помещениях, под навесом, в тени, на чердаках. Некоторые

виды трав высушивают, связывая небольшими пучками и развесивая их в тени и на ветру.

Плоды заготавливаются в период полного созревания. Сушат плоды обычно на солнце или в печах (но не газовых) при умеренной температуре, раскладывая тонким слоем на противнях или решетах и время от времени осторожно переворачивая. Готовность сырья определяют, сдавливая небольшое количество плодов в кулаке. Если при этом не образуются слипшиеся комки и ягоды после разжимания кулака свободно рассыпаются, сырье считают высохшим.

Но лекарственное сырье нельзя пересушивать, т. к. оно тогда изменяется и теряет свои качества.

Подробные консультации о правилах сбора, сушки и сдачи лекарственных растений вы можете получить в городской аптеке.

Мы призываем всех отдыхающих, пенсионеров, учащихся собирать лекарственные растения и, высушив их, сдавать в аптеку.

К. ЗЕЛЕНСКАЯ,
управляющая аптекой.

НА ЭКРАНЕ «ЮНОСТИ»

29 июля

Новый художественный фильм «Нечаянная любовь». Начало в 15, 17, 19, 21 час.

30—31 июля,

1—3 августа

Новый художественный фильм «Замороженный». Начало в 15, 17, 19, 21 час.

30 июля

Художественный фильм «Королевская регата». Начало в 15 часов.

31 июля

Художественный фильм «Максим Перепелица». Начало в 15 часов.

1 августа

Художественный фильм «Бессмертный гарнизон». Начало в 15 часов.

2 августа

Художественный фильм «Белый взрыв». Начало в 15 часов.

3 августа

Художественный фильм «Малов курган». Начало в 15 час.

Растения представляют большой интерес и как лекарства. Это источники для добывания из них лекарственных препаратов нашей химико-фармацевтической промышленностью, сырье для галено-фармацевтических фабрик. Многие лекарства в аптеке готовятся из лекарственных растений.

У нас в городе и в окрестностях произрастает множество лекарственных растений: липа (так обильно цветущая в этом году), тысячелистник, пижма, ромашка, боярышник, крапива, подорожник, рябина, черника и др.

В свободное время вы можете организовать сбор лекарственных растений, высушить их и сдать в аптеку.